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il nemetek bevették linux páncéferődöt&

Az Ypern melletti angol állásokat a németek 3 kilométer kiterjedés­
ben elfoglalták — A Putilowkánál az orosz túlerő elől visszavontuk 
csapatainkat — Oknánál és Dobronoutznál 1700 oroszt elfogtunk

Kitchenerrel 22 angol törzstiszt veszett a tengerbe
Dvbnxen, junius 7. A belga-franoia fearotér

öt napos kemény, elkeseredett harcok után j „ _ . Boona elleelalásaa nemetek tegnap éjszaka egészen elfoglalták Van* 68
Vaux páncélerődöt. A franciák rendkívül szi- Berlin, junius 7. (Miniszterelnökség
vóss és vitéz ellenállása, melylyel Verdun várá
uak ezt a különösen erős oszlopát védelmez­
tük. hiábavalónak bizonyult: a hatalmas mér­
kőzésben ismét a németek maradtak felül, akik ; 
már a Vaux körüli dombvidéknek és a Dam- 
Imiptól délnyugatra emelkedő hegyhátnak is 
urai. Ugyancsak meddőknek bizonyultak azok 
az áldozatok is. melyeket a franciák a Maas 
balpartján levő uj német állások visszaszerzé­
séért hoztak. A folyó mindkét partján elért 
újabb német sikerek alkalmasint mégis csak 
Vcrdun kiürítésére fogják késztetni a francia 
hadvezetőséget, amely ezt a tervet már napok 
óta mérlegeli.

Vaux elestéve! egyidőben közli a német 
vezérkar, hogy a Flandriában küzdő német 
csapatok Ypern vidékén 3 kilométer szélesség­
ben elfoglalták az angolok állásait. A németek­
nek ez a győzelme kétségtelenül jelentőségtel­
jes. de Angliában aligha foX mélyebb benyo­
mást kelteni. Ki törődik most a szigetországban 
a flandriai Hooge falu elvesztésével, amikot az 
egész brit birodalmon jajgató gyász vett erőt 
Kitchener miatt, aki az Orkney’-szigetek köze­
lében. a tenger mélységes fenekére vitte Almon 
minden reményét. Még nem tisztázódott: akna 
vagy torpedó pusztitotta-e el a Hampshire cir­
kálót, melyen Kitchener huszonkét angol törzs­
tiszttel igyekezett a cár udvarába.

Az orosz offenzivet változatlan erővel dü­
höng az egész 350 kilométeres északkeleti aic- 
vonalunkon. A Pntilowka felső folyásánál har­
coló oszlopunkat az orosz túlerő elöl Lm ki 
visszavontuk, de minden egyéb szakaszon ve­
res kudarcba fúltak az oroszok előretörést kí­
sérletei sőt Oknánál és Dobronoutznál a 
bcssarahiai határon - 1700 orosz fogtak el csa­
pataink A legközelebbi napok az orosz tronton 
még bizonyára súlyos harcokban fognak el­
telni, annyi azonban máris megállapítható, hog\ 
az oroszok vállalkozása frontunk áttörésere 
nem lesz képes, sem arra nem kényszerít ben­
nünket, hogv meggyöngitsük délnyugati fron­
tunkat. ahol csapataink Arsiero vidékén kezdett 
újabb előretörésükkel tegnap az olaszoknak eg\ 
fontos támaszpontját ragadták el.

Mai távirataink:

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati had szint érről:

A junius 2-án Yperntöl keletre elért sike­
reink kiegészítéséül tegnap a felső-sziléziai és 
Württemberg! csapatok megtámadták Hongénál 
az angol állásokat. A falunak még az ellenség 
kezén maradt részét, úgyszintén a keleten és 
délen csatlakozó árkokat elfoglaltuk. Ezzel az 
Yperntöl délkeletre és keletre emelkedő egész 
magaslati terep több mint 3 kilométer kiterje­
désben birtokunkba jutott. Az angolok véres 
veszteségei súlyosak. Ezúttal is csak kevés 
számú foglyot ejtettünk.

Este a Maas nyugati partján, jelentékeny 
francia erők heves tüzérségi előkészítés után 
háromszor megismételték támadásukat vona­
laink ellen a Caurette-magaslaton. Az ellensé­
get visszavertük és az állások kivétel nélkül 
kezünkben vannak.

A keleti parton junius 2-án kezdődött ke­
mény harcok a Caillctte-erdö és Damloup kö­
zött további sikerrel jártak. Ma éjjel óta a 
Vaux páncéleröd minden része kezünkben van. 
Az erődöt már junius 2-án foglalta el roham­
mal a baderhorni gyalogsági ezred első szá­
zada, Ratzkow hadnagy vezetése alatt, kit eb­
ben a 20-ik tartalék utász-zászlóalj első szá­
zadának utászai Ruberg tartalékos hadnagy 
vezetésével hathatósan támogattak. A rohanto 
zókat kiváló csapatok két másik része követte. 
Ezt eddig azért nem hoztuk nyilvánosságra, 
mert a hozzáférhetetlen földalatti helyiségek­
ben a francia védösereg maradványai még 
tartották magukat. Ezek a csapatok már meg­
adták magukat, minek folytán a tegnapi kísér­
letek alkalmával beszállított foglyokkal együtt 
több mint 700 sebesiiletlen foglyot ejtettünk. 
Nagy mennyiségit ágyút, gépfegyvert és akna­
vetőt zsákmányoltunk.

Az erőd mindkét oldalán levő lejtőknek és 
a Damloup falutól délnyugatra emelkedő hegy­
hátnak birtokáért vívott harcok is diadalma­
san értek véget. Az ellenség az utolsó napok­
ban kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy az 
erőd és az éhez csatlakozó állások elvesztél 
elhárítsa. Valamennyi ellentámadásai legsúlyo­
sabb veszteségei mellett meghiúsultak.

A baderhorni, westfali és lippei osztago­
kon kiviil a keletporoszoknak is alkalmuk volt 
ezekben a harcokban magukat különösen kitün­
tetni. A császár ö felsége Ratzkow hadnagy­
nak a Pour le niéritc rendjelet adományozta.

LEGFELSŐBB HADVEZETOSÉG.

B.% aagölels versgége Yperonél
Rotterdam, junius 7. A Times arról érte­

sül az angol főhadiszállásról, hogy az Yperil 
mellett elöreugró állásoknál, Hoogetöl délre 
véres harcok folynak. Miután a kanadai csa­
patoknak sikerült méterröl-méterre úgyszólván 
a németek által elfoglalt egész vonalat újból 
megszállni, c csapatok ugyanolyan rettenetes 
agyutiizbe kerüllek, mint az ellenség legutóbbi 
támadása alatt, tipp ezért lehetetlen volt, hogy 
az niból visszafoglak állásokat tartsák. A ka­
nadaiak súlyos veszteségeket szenvedtek, mert 
a németek eddig sohasem tapasztalt, úgyszól­
ván elképzelhetetlen tüzérségi muníció-pazar­
lással dolgoztak.

Kitchen er halai a
A halálMr hatása toadonliai?.

London, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Reuter-ügynökség jelenti: Kitchener halála 
a City köreiben nagy szenzációt keltett, de a 
tőzsdére nem gyakorolt különösebb hatást. A 
hír megérkezése után a Baitic-piacot a nap hát­
ralevő részére bezárták.

Amsterdam, junius 7. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) Kitchener lord halálának hire lesújtó 
hatással volt London lakosságára. A Cityben
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az emberek kirohantak az irodákból és a ven­
déglőkből, hogy a lapok különkiadásait elkap­
kodják. A klubokban leírhatatlan szenzációt 
keltett a hír. A hadügyminisztériumban a gyász 
jeléül lefüggönyözték az ablakokat.

A londoni lapok Kitchener halálát nemzeti 
katasztrófának tekintik. Az egyik lap jelenti: 
Kitchener halálhíre villámcsapásként hatott. A 
„Hampshire“ cirkáló a kikötőből való elindu­
lása óta állandóan viharral küzdött. A tengeren 
heves északi szél dühöngött és e miatt a mentö- 
í sónakok elmerültek.

Zürich, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.)
A Neue Zürcher Zeitung jelenti: Vereség nem 
okozhatott nagyobb hatást Angliában, mint 
Kitchener katasztrófája. Asquith minisztereim) 
köt annyira lesújtotta a hir, hogy nem tudta 
folytatni hivatalos munkáját. Azonnal hadita 
ndcsot hívtak egybe, amely két óránál tovább 
tartott.
Kltchenerrel 22 törési lset pusztult el

Hága, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Central News jelenti: Kitchener lorddal 22 
magasrangu törzstiszt pusztult el a „Hamp­
shire" cirkálóval.

London, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
Hivatalosan jelentik: Kitchener lordot csak a 
személye mellé beosztott törzskar kísérte, to 
váhbá vele volt egy hivatalnok a külügyminisz­
tériumból és a hadfelszerelési (mutációs) mi­
nisztérium két képviselője.

Kitchener holttestéi hereelk
London, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

Hivatalosan jelentik 6-án este 11 órakor: Mos- 
tanig csak a Hampshire néhány áldozatának a 
holttestét találták meg, bár a torpódózuzók 
folytonosan kutatnak a tengeren és az őrhaiók 
a partokat vizsgálják.

£ cár hinta meg Kttcbénért
London, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

Hivatalosan jelentik: Kitchener lord a cár meg­
hívására és a brit kormány megbízásából utón 
volt Oroszország felé, hogy Pétervárott fontos 
katonai és pénzügyi kérdésekről tanácskozzék.
György király gyászolta Elíehenort

London, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Reuter-iigynökség jelenti: A király hadse 
regparancsot adott ki, amelyben kiUiezi Kitche­
ner lord halála fölött érzett mély gyászát és el 
ismeréssel adózik ama szolgálatai iránt, .me 
Iveket a tábornagy a rendkívüli nehézségei 
idejében az államnak tett. A hadseregparancs 
elrendeli, hogy a tisztek junius 7-ikétőt egy hé­
ten át gyászt viseljenek.

KI lesz Kitchener ntóda?
Rotterdam, junius 7. Londonból jelentik 

hogy Kitchener utódául Robertson William tá­
bornokot. a vezérkar főnökét emlegetik, aki­
nek a hadügyminisztériumban igen nagy te 
kintélye van. Emlegetik továbbá Derby lordot 
aki a toborzásban jobbkeze volt Kitchcnernck.

1)EBRECZEN[ FüflCiETI TN ÚJSÁG

ás orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, junius 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Wolhyniában a Putilowka felső folyásá­
nál küzdő csapatainkat nagy túlerőben levő 
ellenség elöl Lucknál visszavettük. Ezt a moz­
dulatot az ellenség részéről való lényeges za­
varás nélkül hajtottuk végre.

Az egész északkeleti arcvonal minden más 
helyén véresen visszavertük az oroszokat, a 
Styr alsó folyásánál Rafalowkától északnyu­
gatra, a Kormin patak mentén Berestianynál, 
Sapanownál a Strypa alsó folyásánál, Jaslo- 
wlécnél a Dniester mellett és a hessarabiai ha­
táron.

Tarnopoltól északnyugatra egyik hadosz­
tályunk egyik helyen két, másik helyen hét el­
lenséges támadást vert vissza. Az ellenség 
Okna körül és Dobronoutznál súlyos vesztesé­
geket szenvedett. Itt rohamoszlopait ismételten 
elkeseredett kézitusában vetettük vissza.

HÜEER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A nemet jelentés
Berlin, junius 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A német csapatok helyzete változatlan. 
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

1700 orosz fogoly 
ai oknál ós dobronoutel csatában

Csernovic, junius 7. (Magyar Távirati 
roda.) Az oroszok Dobronoutznál és Okúdnál 

tegnap reggel megkezdett tüzérharcukban per­
gőtűzzel szétlőtték árkainkat és dróthálóinkat 
Ezután gyalogsági támadást kezdtek. Miután 
zárótiiziikkel megakadályozták összekötteté­
sünket. délután fél kettőkor sikerült egy helyen 
tii kunkba behatolniok. Azonnal nagy tömeges­
ben rohantak át és az áttört keskeny résen 
Hátsó vonalainkat is át akarták törni.

A harc további része rendkívül intenzív 
volt s a véres küzdelem egészen késő éjsza­
káig tartott. Az oroszok mindenáron be akar­
ták ásni magukat és elszántan védekeztek ki­
szorításuk ellen. —■ Az oroszokra nézve súlyos 
veszteségekkel járó szuronyrohamaink után a 
mieink kikergették őket az aj állások egyes ré­
szeiből, miközben egy sikerült megkerülő moz­
dulattal 1700 oroszt fogtak el.

A tegnap Oknánál és Dobronoutznál le­
folyt ütközet a hessarabiai front egyik legheve­
sebb csatája volt.

l()ló. junius 8.

EGYETLEN CIKK,
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A törökök karcai 
As oroszok nagy vereségei 

Perzsiában és a Kaukázusban
Konstantinápoly, junius 7. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Irak-front: A Dél-Perzsiában koncen­

trált orosz csapatok junius 3-ikára virradóra 
három oszlopban megtámadták és he akarták 
keríteni Ksri Sirunnál álló osztagainkat. Csapa­
taink oldalózó támadására hanyathomlok me 
nekiilni voltak kénytelenek. Veszteségüket 800 
főre becsüljük.

K a II k á z ti s-f ront: A jobbszárnyon az 
ellenség két ezreddel megtámadta állásainkat 
Basköjtöl északra. Visszavertük.

A centrumban folytatjuk sikeres offen/1- 
váukat és Askalától 8 kilométernyire előrenyo­
multunk.

Offenzlvánk tegnap kiterjeszkedett az el­
lenség johbszámyára is. Szurony támadással ki­
vertük az ellenséget 14 kilométernyi kiterje­
désben állásaiból és 8 kilométernyire tovább 
iiztiik keletre, mely alkalommal 1000 főnyi 
veszteséget okoztunk az ellenségnek. Annak 
megakadályozására, hogy a balszárny meg­
kezdje a visszavonulást, az ellenség szívós el­
lenállást és időről-időre így es támadásokat kí­
sérelt meg, amelyek Címadásainkban össze­
omlottak. Így a centrumban megkezdett offen- 
ziva 50 kilométeres arcvonal szélességben ja­
vunkra elörelialadt.

A skagerraki tengeri csata
A csata mérlege

Berlin, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.)
A lapok az eddigi megállapítások alapján köz­
ük, hogy a skagerraki csatában az angolok 
összesen 23 hajót vesztettek 195,750 tonna tar­
talommal, a németek pedig 0 hajót 28,400 
tonna tartalommal.

Vilmos csásiár a győzelemről
Berlin, junius 7. (Magyar Távirati Iroda.)

A Wolff-iigynökség jelenti: Vilmos császár 
Wilhehnshafenben a flotta zászlóshajójának fe­
délzetéről a Skagerrak mellett kivívott tengeri 
csatában rósztvett hadihajók s hadijármüvek 
személyzetéből kiválogatott küldöttségekhez, a 
melyek a parton voltak felállítva, nagy beszé­
det intézett. A császár többek közt ezeket mon­
dotta :

Megvertük az angol flottái. Az első ha­
talmas pörölycsapást mértük ni. Az angol vi­
láguralom nimbusza eltűnt. Villámcsapás gya­
nánt terjedt cl a hir az egész világon és min­
denütt. ahol csak német szivek dobognak és 
hős szövetségesei körében is páratlan ujjongást 
keltett. Ez. volt az eredménye az északi-tengeri 
csatának. A világtörténelemnek ttj korszaka tá­
rul fel szemetek előtt. A német flotta képes volt 
a tulhatalmas angol haderül leverni. Éppen 
ezekben a napokban, mikor az ellenség Verdim 
alatt lassan-lassan kezd összeroskadni és mi­
kor szövetségeseink az olaszokat hegyröl- 
Itegyre kergették s még mindig tovább iizik 
vissza, éppen most hajtottátok végre ezt a fel­
séges nagy cselekedetet.

A „Warrior“ katasztrófája
Rotterdam, junius 7. Londonból jelentik: 

A Times leírja azokat a mentő kisérieteket. a 
melyeket a nagy tengeri csatában a Warrior 
katasztrófája alkalmából tettek. A hajó véd­
telen volt, gépei fölmondták a szolgálatot, a 
municiós kamrák megteltek vízzel, a legény­
ség el volt készülve, hogy elsüllyed, mint ahogy 
szemük előtt olyan sokan elsüllyedtek. Ekkor 
fölbukkant a Warspite, amelyet Jcllicoe előre 
küldött és átlátta a Warrior szorongatott hely­
zetét. Teljes gőzzel rohant a Warspite^ a küz­
delembe és 15 hüvelykes ágyúival lőtte a 
Wurriort körülvevő német hajókat. A Warspite 
folytonosan a német hajók körül keringett és 
bombázta őket, mig egyszerre csak egy grá­
nát a saját kormányát találta. Amikor Beatty 
tengernagy látta, hogy a Warspite hiába hozta 
meg az áldozatot, kiadta a jelt, hogy a War­
spite vonuljon vissza. A hajó azonban nem 
volt képes engedelmeskedni, mert kormánygépe 
fölmondta a szolgálatot. Csak ott harcolhatott 
tovább, ahol éppen volt, mindaddig, mig a többi 
brit csatahajó megérkezett.

Friss töltésű AsvAny viKek. Ullmann Salamon
- bel- és külföldi források _ nagy forgalom fcSlfSSSlíflfc'
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1916. június 8. DEBRI CZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Anglia a Beit megnyitását követeli
Hasel, június 7. (Magyar távirati Iroda.)

A Basler Anzeiger jelenti: Az angol kormány 
lépéseket tett Kopenluigában, követelve, hogy 
nyissák meg a Beltet. A tengerszorost Dánia 
tudvalévőén a háború kitörése alkalmával ki­
zárólagos dán területnek nyilvánította és el­
zárta a hadihajók elől.

Atoalká,niharctéi'
Höfer jelentése

Budapest, június 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csend uralkodik.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, június 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A német csapatok helyzete változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Bolgár sikerek a görög halárén
Sófia, június 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A bolgár vezérkar június 5-én 
a következő jelentést adta ki:

A macedóniai arcvonalon nem volt külö­
nösen fontos esemény. Az operációk a bolgár 
és az ellenséges járőrök kölcsönös összeütkö­
zésére és időnk inti ágyúzására szorítkoznak.

Június 3-án tüzérségünk két ellenséges 
századot Popova falutól északra és a Dojran- 
tótól keletre szétszórt és gyors visszavonulásra 
kényszeritett. Két másik századot arra kény- 
szeritettiink, hogy a Gornij Poroj falutól észak­
keletre levő 570-es magaslaton a sáncmunká­
latokat beszüntesse és az említett faluba mene­
küljön. Ugyanaznap ellenséges repülök Dojran 
városára és Jorganak, valamint Alikolic fal­
vakra bombákat dobtak, a nélkül azonban, 
hogy bármily eredményt értek volna el.

Junius 4-ikén egyik járőrünk a Dojran-tó- 
nál elfogott egy francia őrjáratot, melyet egy 
tiszthelyettes vezetett. Megjegyzendő, hogy az 
ellenség újabb időben járőreit görög vagy tö­
rök egyenruhába bujtatja.

illlpescn 6* Jenesen
az ontania hadlprogremjáró!

kai való szakítás tartós lesz. Végül kimondták, 1 
hogy újra megkezdik az agitáeiót.

A kormánypárti Viitorul azt Írja a ban-1 
keiről, hogy inkább belpolitikai, mintsem kül­
politikai céljai vannak.

Az olasz habom
Budapest, június 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Asiagotól délnyugatra csapataink folytatták 
Cesunánál támadásaikat és elfoglalták Busi 
Bellt»t

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az uj hadi ülésszak
A képviselőhöz és főrendiház ülése

Hosszú szünet után ma nyílt meg újból az 
országgyűlés.

Az uj hadi ülésszak mai első napján a ki- 
rályi kéziratot olvasták föl és a képviselőhöz 
munkarendjét állapították meg.

A képviselőhöz ülése
Beöthy Pál elnök délelőtt 11 órakor nyi­

totta meg az illést. A királyi kézirat fölolvasása 
után összefoglalva a háború legutóbbi esemé­
nyeit. megemlékezett győzelmeinkről, különö­
sen a nemit tengeri csata eredményéről, az 
olaszországi előnyomulásunkról s indítványozta, 
hogy a német birodalmi gyűlés elnökéhez, Ká­
roly Ferenc József trónörököshöz. Frigyes és 
Jenő főhercegekhez üdvözlő táviratot küldjön 
a Ház. Végül elparentálta az elhunyt képvise­
lőket. Eötvös Károlyt is és megemlékezvén 
Görgey Artúrról, indítványozta, hogy a Ház 
fejezze ki részvétét Görgey családja előtt.

A Ház a bejelentések tudomásulvétele mel­
lett az indítványokat elfogadta.

Teleszky dános pénzügyminiszter beter­
jesztette az indemnitdsról szóló, valamint több 
más javaslatot. Beterjesztettek még javaslato­
kat Harkányi János báró kereskedelemügyi, és 
Ghillányi Imre báró földmivelésügvi minisz­
ter is.

Tisza István gróf miniszterelnöknek a 
munkaprogramra vonatkozó, valamint azt a 
javaslatát, hogy a Ház délelőtt 10 órától este 
8 óráig tartson ülést, a Ház elfogadta, mire az 
ülés 12 órakor véget ért.

A főrendiház ülése
Délután négy órakor a főrendiház tartott 

ülést, amelyen fölolvasták a

NYILTTÉB.*)
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rertöfelenitö.
Mindenütt kapható.

* * *

A kormány tagjainak kitüntetése. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A Budapesti Tu- 
dósitó jelenti, hogy a király H a z a i Samu 
báró honvédelmi és Teleszky János pénz­
ügyminiszternek a Lipót-rend nagykeresztjét, 
Baloglt Jenő dr. igazságügyi, Jankó vielt 
Béla dr. vallás- és közoktatásügyi. Harká­
nyi János báró kereskedelemügyi és Sán­
dor János belügyminiszternek az első osz­
tályú vaskoronarendet adományozta. A mi­
niszterek kitüntetésére vonatkozó királyi kér- 
itatokat a hivatalos lap legközelebbi szánta 
hozza.

Halálozás. Mély részvéttel értesülünk, 
hogy F r a n k Rezső debreceni férfiruhakeres- 
kedö ma hajnalban hosszas betegség után 46 
éves korában meghalt. Frank Rezső becsült 
és kedvelt tagja volt Debrecen kereskedelmi 
életének. Becsületes, szorgalmas munkájával 
tekintélyes kereskedői és társadalmi állást ví­
vott ki magának. Halála, amelyet özvegye és 
három leánykája gyászol, általános részvétet 
keltett. A holttestet Nagykanizsára szállítják, 
ahol a temetés vasárnap délután lesz.

Debreceni hősök kitüntetése. A hiva­
talos láb mai száma közli, hogy a hadseregpa-

1- r

királyi kéziratot.

Bukarest, június 7. Tegnap este Take Jo- 
nescu és ama személyiségek tiszteletére, akik 
az osztrák-magyar és német kitüntetéseket 
visszaküldték, bankét volt. Az ünnepélyen ki- 
lipescunak kellett volna elnökölni, azonban be­
tegsége megakadályozta a megjelenésben.

Olanescu volt miniszter fölolvasta Fi li­
pcseit beszédét, bejelentette a konzervatív. és 
konzervatív-demokrata pártok szétmorzsolását 
és kifejezte azt a meggyőződését, hogy az en­
tente lesz a győztes, hozzátette azonban, hogy 
ha az entente offenzivája nem sikerülne, szer­
vezni fogja a defenzívát és ellenségeit a legszi­
gorúbb blokáddal fogja legyűrni. Mivel a de­
fenzíva nagy tömegeket szabadit föl, ezeket a 
tömegeket azok ellen a semlegesek ellen fog­
ják fordítani, akik nem akartak résztvenni a 
blokádban.

Take Jonescu beszédében heves támadást 
intézett Ausztria-Magyarország és dinasztiája 
Glen és bejelentette, hogy a központi hat almuk-

A „Zion“ debreceni beteg- 
segélyző-egylet mély fájdalommal 
jelenti egyleti pártoló tagjának

Frank Bezső urnák
folyó hó 7-én, élte fft-ik évében tör­
tént gyászos elhunytat.

A megboldogult hült tetemei folyó 
hó 8-ik napján este ’/, 9 órakor lóg­
nak Hatvan-utca 2. sz. alatti lakásától 
a Máv. indóházhoz kísértetni, ahon­
nan földi maradványai Nagykanizsára 
szállíttatnak.

Debreczen. 1916 június hó 7-én.
Béke lengjen porai felett 1

A tagok kéretnek a temetesen meg­
jelenni.

ancsnokság T ó t h Károly 3. honvédgyalog- 
zredbeli őrmesternek az I. osztályú ezüst vi­

tézség! érmet, Tekse Mihály 3. honvédgya- 
logezredbeli őrmesternek és Bánkus Mihály 
honvédnek a II. osztályú ezüst vitézség! érmet 
adományozta.

A Lábas—Király-müvészest elhalasz­
tása. A Hadsegélyzö Hivatal ma délelőtt Király 
Ernőtől táviratot kapott, hogy betegsége miatt 
orvosi rendeletre beszüntette vendégjátékait, 
de ha felgyógyul, értesítést küld. Ennek követ­
keztében a szombatra tervezett müvész-estéiy 
egyelőre elmarad. Remélhető azonban, hogy 
Király Ernő rövidesen felgyógyul és akkor ta- 
án már a lövő héten meg lehet tartani a mü- 
vészestét.

A Solymosi-képkiállitás bezárása. A
mint azt lapunkban már többször jeleztük, a 
Solymosi-képkiállitás holnapután, pénteken este 
zárul. Minthogy a képtár iránt érdeklődő kö­
zönségnek most már csak két nap áll rendel­
kezésére, a tulajdonos ezúton ismételten kéri 
mindazokat, kik vele valamely kép megszer­
zése tárgyában alkudozásokat folytatnak, hogy 
vásárlási szándékaikat holnap estig perfek­
tuálni szíveskedjenek, mert itteni tartózkodá­
sát semmi körülmények közt meg nem hosz- 
szabbithatja.

Rita Sachetto, c hires és népszerű mű­
vésznő elsőrangú alakítása a királynő szerepe 
a „Liliomkisasszony“ cimii drámában, melyet 
ma az Urániában láttunk. Ennek a drámának 
minden jelenete kiváló szépségű, a rendezés 
elsőrangú, a fotográfia kitűnő. Csak még ma. 
csütörtökön van műsoron. Holnap, pénteken 
Aagc Hertel, „A kilenc tijju ember" szemé- 
lyesitője játsza a főszerepet a „C s o n t k é z‘‘ 
cimii három felvonásos dctektivdrámában.

— Levélbélyeg-gyiijtök figyeljék a mai 
hirdetést.

Mié a csekély készlet tart: eredeti amerikai „Johnston“ és „Walter-Wood1 
kévekötő aratógépek két-két mázsa elsőrendű zsineggel, marokrakó-arató­
gépek, fűkaszálók, tengeri-kapák, szénagyűjtők kaphatók azonnali szállításra
Ráhmer Sándornál, JiÄÄÄ» Telelőn 962.
üraiigiiiiiei'iTiSi attnist nsimdi! IMJaép t$ fottaszálö-alkatrészsk! ■%.<%. OW éj tsénlési *1
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Frank Sándor nöi-divat céu nánlja a 
nyári ruha vászon, mosó grenadin ús sch ein 
különlegességeit. Olcsó áraimra felliivom a t. 
vásárló közönség figyelmét. Telefon 12-50.

Leány- és gyermekruha különlegessé­
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.

Az Apollo csodaszép műsora, 'legnap 
két szép film-müvet mutatott he az Apollo, 
mely őszinte. nagy hatást keltett, (iyönyörii- 
nek mondhatjuk az „ötezer éves átok' ciuui 
társadalmi drámát, méh igazán dráma a szó 
teljes értelmében és nagyon kiválónak tartjuk 
a „Leláncolt akarat“ cimit detektivtörténetet. A 
közönség feszült figyelemmel jutalmazta az 
igazául szén műsort. Kár, hogy az Apollo mar 
estik ina jtitsza le ti két pomirás füin-ujdonsá- 
got. Ma az előadások 5. 7 és o órakor kez­
dődnek.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktam-, 
zási vállalat Végit Gyula szücsmesternél, Deb- j 
récén. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Zsoltárok és imakönyvek a pünkösdi, 
ünnepekre óriási választékban, valamint „Szá- • 
■ az süteményt a liarctérre“ cimit könyv 40 fil­
lérért és 35 dekás tábori dobozok kaphatók 
Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett.

Remek szép különleges szabású bloti- j 
sok érkeztek Frank Sándor nöi-divat céghez, j 
Telefon 12-50.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek j 
Halmágyi divatházába. ______ j

A csodás hatású iÖLOíS-iéle

MARGIT
SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélhölözhetetien.
Ezeu teljesen légmentes, legfiuomabb nő- 
véuyzsirokból készült, kellemes szagú, kitü­
nően habzó szappan igen kiadós, miért is 

családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt
eltűntet szeplőt, máj foltot, mitesszert, pat­
tanást. "A pórusokat alaposan kitisztítja s 
biztos és gyors' hatása folytán úgyszólván

lemossa
. a bőr tisztétlanságát, ugv hogy nyoma sem 
marad a szépséghibának Világhírét pedig 

1 innak köszönheti, hogy egyszersrainden- 
korra elmulasztja

a szeplőket.
Ára 90 Pillér. Kapható minden gyógy tárban 
s daogua-kereskedésbcn. Hozzávaló Margit- 
Gréme 1.20K ás tégelyekben. Margit-Pouder 

1 K 1.20. Gyártja :

FÖLDES DELEMEN Ä HMD

STEINER IZIDOR brédi IcvélbélyegkeresVedö
lovélbilyegek vétele és eladása

céljából június 9. és 10 én, pénteken és szombaton 
a debreceni „Bika“-szállodában fog tartózkodni, 
t alálható délelö t 11—12, délután 1 2 és >/,«—1/,7
óra közt Vesz teljes nagy bélycggyüjteméuyeket 
is Magvar bélyegek 1871-ből igen magas áron 
megvételre kerestetnek. Gyűjtőknek szép ritka­
ságok eladók boszniai és szerbiai hadibélyegek is.

Cipő-áruház!
MEGNYÍLT

a Berlini Cipő-áruház
Piac-utca 31. szám alatt, a városházával 
szemben, hol legolcsóbban vehető térti és i 
női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. előnyős 
Hadi özvegyek, rokkanlak és tisztviselők 

árengedményben részesülnek.

mindenféle régiségeket, u. m. órákat, poha­
rakat, képeket. régi porcéiként, üvegszekrényt 
*tb. csak junius 9. és 10-én, 2—3 óra között 
a „Bika‘-szállodában. Kérdezősködni a

portásnál lehet Steiner név alatt.

listireslitriik íínilislt!
RhnasÄombatl vegyes gyfl- 
mölcsls gyári árban kapható

Dilin Anfil ét Társa, Piac-ntsa 61. sz.

NYIRSPEROCID
garantált 35--38”/n . . . . ä K 180.—
Egy kgrízgíllenak him» kg nyersper ootd felel meg

PH11A 1AYU10A RAFFIA - K 675.-
BadtlogolyiminkásoU részére

őrlötC vegyitett igen zamatos 
kévékeverék..............................K 360.—
Legfinomabb tea kilója . K 18.—

Azonnal Beállítanak :

SCHWAB! és TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

Ragályok
most igen alaposan kell védekez­
nünk. mert kolera, vörheny. ka­
nyaró. tífusz, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel, mint más 
időkben, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéznél legyen.
A jelenkor legmegbízhatóbb fer­
tőtlenítő szere a

IVSOFOniH
I

szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 kor, 25 fill, 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler. 
Vertun, Pertik, Vas sti>. intézetei­
nek vizsgálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, anti- 
szeptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására stb. 
mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan
finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és antisepti- 
kus hatású. Alkalmazható a leg­
kényesebb bőrre is: szépíti, meg­
puhulja és illatossá teszi a bőrt.
Egy kísérlet és ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja hasz­
nálni. Ára 2 korona.

Fodormenta Lysoform
erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál, gégebán- 
lalmaknál és nátha esetén gurgá- 

lázásra.
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vizre^

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoform készít menyek 
kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Kívánatra bárki­
nek ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és fertőt­
lenítés" cimü érdekes könyvet.

APEtO HIRDETÉSEK
Tanuld

jó családból felvétetik 
Harmathy könyvttzlct, 
Füvészkert-u. 14.

Igyunk
Haggenmacher 

Maltos- 
duplamalátasört
az ország legjobb tápsöre.

Kapható

NEUMANN SOMA
sörraktárábau, Hatvan- 

utca 59 Telefon 134, szó.m

Pénzkölcsön
értéKnapiroKra, sorsjegyekre, 

hadi kölcsön kötvényekre.

Aranyel-exfietöt, 
fceiUánst, xAlOflfegyot 
v isz, meghívásra hás- 
bás fa elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-u, 12.

Cipővásár!
Nagy tőmcgvétcl folytán 

minden elfogadható 
árban elárusítom. A me 
rikai egész sevró varrott 
cipő 20 korona Kézi­
munka cipőkben nagy 
választék. Nagy cipő­
áruház, Hatvan-utca 8.

Szalongarnilura
I hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Eladó 
ár és fizetési

fettételek mellett Debre- 
ezentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő

125 kát. hold birtok, 
homok főid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Xálogfeázakbftl szerzett 
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatok Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Egy
Wirth-zongora bérbeadó 
Piac-u. 34., III. 14.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvételik, rokkantkatona 
előnyben részesül. Je­
lentkezhetnek Debreceni 

i Gazdák Bankjában, Kos- 
1 suth-u. 17.

Hadi kö!o*öu
10í> koronánként 80'— 

Bazilika norcjeg-y 161 — 
Manyi/ vörfibkereeit terijigy 18—
OSKtrAk „ „ 30 —
ülae.i „ „ 93 —
JOSZIV H 10‘—
Erzvdbet „ 6*—
Powti BUwal „ 70 —
leeioritfl! JiMlog „ íao —
Ha az értékpopir másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pdnto- 
bot, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Btíhreszcni Pénzváltúhenli és 
ZdonkölGsSo Részv. Társaság

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 598.

Soiossf László cég
HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Grenadinok 
Hímzett hatiszt - Kretoaok 

Blúz és ruhaselymek .
óriási raktára!

Meghívás.

íz Altaians Vállalati Rém-társ. 
IV. éli rendes közgyűlését
1916 junius hó 18-án délelőtt 11 órakor
a Korona Takarék- és Hitelszövetke­
zet helyiségében tartja meg. melynek 
tárgvai a kővetkezők :

1. Igazgatósági jelentés.
2. Az 1914. és 1915. évi mérleg 

és záró-számadások előterjesztése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése s 

ennek alapján a felmentvény meg­
adása.

4. A sorrend szerint kilépő 2 es 
egy elhalt igazgatósági tag helyének 
betöltése.

5. 3 felügyelő-bizottsági tag vá- 
ísztása.

Az igazgatóság.
JEGYZET. A záró-számadások a Ferenc 

.lózsef-ut 9. szám alatti helyiségünkben a 
hivatalos órák aluli megtekinthetők.vegyészeti nyára, Újpesten,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a iöpostávul szemben.


